本报讯(记者 胡斌)近日,记 者从公安部获悉,2024年以来, 全国公安机关环食药侦部门深入 开展"昆仑 2024""夏季行动"等 专项行动,会同有关部门对环食 药和知识产权领域犯罪活动实施 精准打击、深度打击、规模打击、 联动打击,取得显著成效。去年共 立案侦办环食药和知识产权领域 刑事案件9.1万起,其中,侦办危 害粮食安全刑事案件7200余起, 侦办非法采矿、破坏性采矿案件 3900 余起,破获"特供酒"案件

公安机关持续开展长江流域 打击污染环境犯罪区域会战、打 击长三角非法处置固体废物区域 行动, 周密组织环评造假系列案 件集群打击行动,依法严厉打击 涉固废危废、环评领域弄虚作假 等污染环境突出犯罪,坚决打好 蓝天、碧水、净土保卫战。

与此同时, 公安机关组织开 展守护耕地安全"金风"行动,建 立破坏耕地案件"五个一律"工作 制度,深入开展打击涉黑土犯罪 区域会战,对非法占用、毁坏耕地 (黑土地)等犯罪保持高压严打态 势。紧紧围绕种子、农药、肥料等 重点产品,推进做实公安环食药 侦部门农资打假区域协同机制, 加大对制售假劣农资犯罪打击力 度,为粮食生产创造良好环境。

围绕百姓"舌尖上的安全" 公安机关积极回应社会关切,将 推进"净风"行动和肉制品犯罪集 中打击整治作为工作重点,以"零 容忍"态度依法严打"特供酒"、肉 制品、食用油、食品"两超一非"等 各类突出犯罪活动。把打击矛头 对准侵害"老妇幼"人群、"大慢 特"患者非法制售药品犯罪,组织 开展打击药品犯罪溯源攻坚工 作,侦破了一批重点案件,积极推 动综合治理、源头治理

围绕维护群众和企业合法权 益,紧盯消防器材、燃气设备、建 筑材料、电动自行车等事关公共 安全的重点产品,驰名商标、国货 精品等重点品牌,网络直播间、电 商平台等网上重点部位,依法严 厉打击侵犯知识产权和制售伪劣 商品犯罪,保障消费者合法权益, 维护市场公平竞争秩序。精准对 接高质量发展需求, 部署开展防 范打击侵犯商业秘密犯罪"安芯" 专项工作,服务高新技术企业创 新发展。

德阳市旌阳区旌阳街道:

从"相加"迈向"深融" 合力构建城市管理新格局

□皮又文 本报记者 李鹏飞 文 / 图



城管执法重点工作推进会

近日,四川省德阳市旌阳区 旌阳街道牵头组织召开承接市级 执法队伍后第一次城管执法重点 工作推进会。旌阳区综合行政执 法局党组书记、局长陈晓林参加 会议并讲话,德阳市公安交警、市 场监管、市政处、辖区派出所等部 门相关负责人参加会议。

会议通报了旌阳街道辖区 内市容秩序基本情况、存在的重 难点问题,并重点分析了市民反 映较为强烈的署前街、九顶山路 及周边市容秩序现状,对突出问 题和薄弱环节逐一进行讨论研 究。进一步明确了公安、综合执 法、市场监管及街道社区工作职 责、工作措施和具体要求。

会议一致认为,要不断增强 工作的主动性、积极性,相互支 持配合,最大限度凝聚合力,打 通工作中的痛点堵点,互融共 进,写好改革"后半篇"文章,加 快推进城管执法部门与街道、与 相关职能部门从"相加"走向"相 融",从"相融"挺进"深融",确保

各项工作抓落实、见成效。 会议最后决定,要多措并举 "堵"。由街道牵头,确定市容秩 序重点管控区域,公安、综合执 法、市场监管等部门抽调精干力 量组成重点区域市容秩序乱象 综合整治组,持续采取不定期集 中整治、定点值守、动态巡查、联 合执法等方式,强化市容秩序环 境整治。同时,学习借鉴成都等 地人行道物理隔离方式,以九顶 山路及署前街等重点点位为试 点,结合辖区实际,"一点一策" 设置护道桩、隔离带等,有效压 缩占道经营空间、规范停车秩 序。要千方百计"疏"。在重点管 控区域设置警示告知牌,以"线 上 + 线下"的宣传方式,普及占 道经营相关危害,争取理解支 持。对辖区内现有的临时便民服 务点进行调研评估,适时增设临 时规范区;协调加快推进丁香巷 临时市场建设,进一步推进流动 商贩"入场归市"。要着眼长效 "立"。兼顾市容秩序管理和民生 温度,街道、城管执法部门联合 相关职能部门,建立健全市容秩 序精细化管理长效机制,高效推 进城市管理热点、难点问题解 决,不断提升市民的获得感、幸

四川省南充市:

文艺汇演警彩纷呈

□黄桐熊 本报记者 黄韬 文 / 图

以赶考的姿态去拼搏,用最美 的行动去奋斗。近日,为庆祝第五 个中国人民警察节,进一步凝聚警 心,展示全市公安队伍守护平安、 护航发展的新担当、新风采,四川 省南充市公安机关在大剧院举行 "光荣与梦想"— --向人民报告主 题展示活动。

此次活动以"光荣与梦想"为 主题,取材自南充公安工作一线的 12 个文艺节目轮番上演,通过歌 舞、小品、情景剧、音乐剧、诗歌朗 诵、合唱等艺术形式,为现场观众 呈现了一场公安文艺视觉盛宴、献 上了一份警营文化饕餮大餐

"南充平安,平安南充!"当天 19时30分,在慷慨激昂、振奋人 心的"报平安"和《人民公安向前 进》音乐中,本次主题展示活动拉 开序幕。《你好,110》《我们从这里 走来》,通过歌舞、诗歌朗诵的形式 展示了南充市公安队伍守护平安、 护航发展的生动实践;《给你的散



文诗》《跟你一辈子》《并肩同行》等 节目通过歌舞、情景剧等形式,赢 得现场阵阵掌声,逐渐将活动气氛 推向高潮;《跨越警官的成长》《练 为战》《少年壮志不言愁》《黑猫警 长》等节目,结合典型案例或真实 故事改编,以多种表现形式展现了 南充警队朝气蓬勃、铁血担当的新

风采、新形象。

一个多小时的演出贴近基 层、贴近生活、贴近群众,一件件 发生在身边的警察故事,一幕幕 触动人心的真实片段,让在场观 众时而为他们的精彩表演欢呼 鼓掌,时而为他们的感人事迹潸 然落泪。节目最后,伴随着雄浑

激昂的《光荣与梦想》《中国人民 警察警歌》,现场观众纷纷起立 跟唱鼓掌,整场"向人民报告"主 题展示活动圆满结束

展示活动上, 还现场发布了 "三个最美"名单。2024年度全市 公安机关 12 名"最美人民警察" 12名"最美辅警"以及12名"最美 警属"获得者现场被表彰授奖。

活动开始前,南充市委常委 政法委书记陈有波等领导还亲切 接见了全市公安机关"三个最美" 获得者部分代表,与他们亲切握 手、合影留念,并对他们表示热烈 祝贺,勉励他们在各自的岗位上再 接再厉、再建新功,一如既往地忠 实履行新时代职责使命。

据悉,2024年南充市公安机 关全力以赴推进防风险、保安全、 护稳定、促发展、建铁军各项工作, 高水平保障全市经济社会高质量 发展,全市公安工作整体成效连续 8年保持四川省前列。



为庆祝第五个"中国人民警察节",近日,重庆市永川区公安局和 四川省泸州市公安局在重庆市永川区奥特莱斯广场开展"守正创新 110,协同高效护安宁"110集中宣传活动。

活动现场,多警种民警分别结合 110 接处警、交通安全、拒赌反 等专项行动,开展法治宣传,介绍相关防范知识,解答群众咨询提问。 同时,现场还进行了警体技能表演、警用设备展示、有奖互动问答等 环节,将宣传活动推向高潮。公安无人巡逻车、警用枪支、仿真毒品等 实物展示,吸引不少群众参与其中。

近年来,永川区公安局积极会同泸州市公安局,紧密协作、联动 配合,警务合作取得较好成效。特别是2022年以来,永川区与泸州市 泸县、合江县三地开始试点警务"一键可达、一体处警",让毗邻地区 群众切实体会到了"行政管辖有界、公安服务无界",获得广泛好评。

凌小芮 特约记者 陈仕川 摄

绵阳市公安局科技城新区分局: 展示新时代公安风采

□黄卓本报记者 吕婕 文/图



近日,为进一步筑牢忠诚为民 之魂、夯实理想信念之基,四川省 绵阳市公安局科技城新区分局开 展了第五个"中国人民警察节"系 列庆祝活动,通过多种形式向人民 群众展示科新公安工作的成效与 情怀,与群众共庆这一特殊节日。

活动中,绵阳市公安局科技城 新区分局党委书记、局长王金柱指 出,"110"绝非简单的数字,它是 人民群众的守护屏障以及信任象 征。作为人民警察,要始终坚持人 民至上,认真践行"人民公安为人 民"的初心,担当作为、创新实干、 拼搏奉献,扎实做好防风险、保安 全、护稳定、促发展等各项工作,为 捍卫政治安全、维护社会安定、保 障人民安宁英勇奋斗。

日前,绵阳市公安局科技城新 区分局在人才公园举行"守正创新 110 协同高效护安宁"第 39 个 110 主题宣传日活动。活动通过现场游 戏互动、有奖问答、模拟演示以及 发放宣传品、悬挂横幅、张贴标语、 展示视频、讲解案例等方式,向群 众宣传 110 报警的正确使用方法、 报警注意事项、防范电信网络诈 骗、反邪教、反恐防暴、反扒防盗、 防范跨境赌博等安全防范知识。

不仅如此,活动现场还设置了 装备展示台,封控车、机器狗、无人 机、棍盾叉、网枪、单警装备等一 亮相,特警现场介绍并演示,还邀 请群众亲身体验,让群众零距离感 受人民警察的工作。同时,还设置 便民咨询台为群众答疑解惑,受到 了群众的广泛关注和热烈欢迎,也 进一步提升了人民群众对公安工 作的认同感和满意度。

与此同时,绵阳市公安局科技 城新区分局东部、中部、西部社区 中心警务室分别开展 "向人民报 告"专项活动。通过召开社区坝坝 会、张贴海报、发放宣传资料、播放 宣传片等多种形式,全面总结过去 一年公安机关在打击犯罪、服务群 众、化解矛盾、科技赋能等方面的 工作成效,并认真倾听群众对 2025年公安工作的意见和建议。 而且围绕岁末年初防火、防盗、防 诈骗等重点,开展安全防范宣传, 切实增强群众安全防范意识,守护 人民群众生命财产安全,现场群众 纷纷对公安工作表达肯定与感激

下一步,绵阳市公安局科技城 新区分局将以人民满意为目标,不 断创新警务机制,强化多警种协 同,打造更加智能高效的平安服务 体系,用忠诚与汗水书写新时代警 察故事,用实际行动守护百姓的幸 福与安宁。